
N i e d e r s c h r i f t 
 
 

über die öffentliche Sitzung des Stadtrates 
Stadtprozelten am Donnerstag, 08.08.2013  

im Nebenzimmer der Stadthalle Stadtprozelten 
 
 
Anwesende: 
 
 1. Bürgermeisterin 
 Frau 1. Bürgermeisterin Claudia Kappes     

 
 2. Bürgermeister 
 Herr FD Walter Adamek     

 
 3. Bürgermeister 
 Herr Rainer Kroth     

 
 Mitglieder Stadtrat 
 Frau Sibylle Birkholz     

 Frau Regina Markert     

 Herr Hartmuth Piplat     

 Herr Berthold Ruks     

 Herr Carlo Tauchmann     

 
 Schriftführerin 
 Frau Regina Wolz     

 
 Gast 
 Herr Dipl. - Ing. Harald Neu    Stadtplaner 

 
Entschuldigt: 
 
 Mitglieder Stadtrat 
 Herr Marco Birkholz     

 Herr Herbert Haider     

 Herr Wolfram Meyer      

 Herr Wolfgang Roth     

 Herr Thomas Schreck     

 
 
Beginn:  20:00 Uhr 
 
Ende:   21:55 Uhr 
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Bgmin. Kappes eröffnete die Sitzung und stellte die Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
sowie die Beschlussfähigkeit des Gremiums fest. 
 
Einwände zum letzten Sitzungsprotokoll wurden nicht erhoben. 
 
Da sich der Stadtplaner Herr Neu zum TOP 1 verspätet und weder Presse noch Bür-
ger anwesend waren, wurde mit dem nichtöffentlichen Teil der Sitzung begonnen.  
 
Mit der Aufnahme zweier weiterer TOP im nichtöffentlichen Teil bestand Einver-
ständnis.  
 
 
TOP 1 VORSTELLUNG DER GEWERKE SANIERUNG ALTES RATHAUS 

STADTPROZELTEN 
  
 Herr Neu präsentierte anhand einer PP-Präsentation die Kostenentwicklung.  

Die PP-Präsentation liegt der Niederschrift bei.  
 
Im Stadtrat war man der Ansicht, dass man umgehend mit den Arbeiten fort-
fahren sollte, d.h. die Ausschreibungen durchzuführen.  
 
Bezüglich der Mehrkosten des Daches und Tragwerk müsse man eine För-
derantragstellung erreichen. Leider könne man ohne Freigabe von den För-
dergebern nicht mit diesen Arbeiten beginnen. Hierauf sei unbedingt durch 
das Büro Neu zu achten.  
 
Zudem erklärte sich das Büro Neu bereit, die Förderbedingungen (Planer, 
Vergleichsangebote etc.) mit dem Denkmalamt abzustimmen.  
 

 Nach kurzer Beratung fasste das Gremium folgenden Beschluss: 
 
Der Stadtrat von Stadtprozelten stimmt der Maßnahme „Denkmalgerechte 
Instandsetzung  des Tragwerkes  und Neueindeckung des Dachstuhls -  
Sanierung der Außenfassade und Farbfassung im Innenraum“ zur energeti-
schen Sanierung des alten Rathauses in Stadtprozelten lt. Der Kostenschät-
zung des Büros Neu über 272.214,00 € + Baunebenkosten vorbehaltlich der 
Förderzusage des Bayer. Landesamtes für Denkmalpflege, des Bezirkes 
(Kulturstiftung) und evtl. Bayer. Landesstiftung, zu.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Mitglieder Abstimmungs-

ergebnis: 

Gesamtzahl: Anwe-
send u. 
stimmbe-
rechtigt 

für  
 
den Be-
schluss 

gegen  
 
den Be-
schluss 

13 8 8 0 

 
 

TOP 2 BÜRGERFRAGEN ZUR TAGESORDNUNG 
  
 Es war kein Bürger anwesend. 
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TOP 3 BERICHT DER BÜRGERMEISTERIN 
  
 a) Sitzungstermine: 

 
Bgmin. Kappes gab die nächsten vorgesehenen Sitzungstermine im Stadtrat 
bekannt: 
 
19.09., 17.10., 21.11. und 19.12.13. 
 
Die Termine wurden bereits im Gremiumsinformationssystem eingestellt.  
 
 
b) Stabilisierungshilfe 
 
Bgmin. Kappes gab bekannt, dass mit Schreiben vom 31.07.13 der Stadt 
Stabilisierungshilfen in Höhe von 150.000,00 € vom Freistaat gewährt wer-
den.  
 
 
c) Situation Bergweg  
 
Bgmin. Kappes gab mit Hilfe von Fotos die Situation am Bergweg bekannt.  
Der Anlieger Herr Schwind hat hier eigenmächtig den Sanierten Weg mit 
Zementschlämme ausgefüllt und den Weg komplett verschmiert hinterlas-
sen.  
Er hat mittlerweile im Rathaus vorgesprochen und sich zu dieser Tat be-
kannt und versichert, den Weg zu säubern und die Oberfläche wieder an-
sehnlich zu machen.  
Bgmin. Kappes führte weiterhin aus, dass sie die weitere Vorgehensweise 
nicht alleine entscheiden und den Bauausschuss mit einbinden möchte.  
 
Im Stadtrat war man geteilter Meinung, ob man hier gleich Strafanzeige er-
statten oder Herrn Schwind die Chance zur Wiederherstellung geben sollte.  
 
In diesem Zusammenhang wurde auch die Müllsituation am Anwesen Meyer 
Hendrik (Bergweg) angesprochen. Hier sollte unbedingt etwas unternom-
men werden. Ebenso sollten die Anlieger zwecks Sauberhaltung (Kehren 
und Unkraut) am Bergweg angeschrieben werden.  
 
 
d) AZV-Sitzung 
 
Bgmin. Kappes gab bekannt, dass in der letzten AZV-Sitzung am 31.07.13 
nun endlich der Startschuss zum Kläranlagenumbau gefallen sei. Insgesamt 
habe man sich nun für eine Variante mit einem Kostenvolumen mit rd. 4,4 
Mio. € entschieden.  
 
 
e) Erörterungstermin mit dem Staatlichen Bauamt – Ortsumfahrung 
 
Bgmin. Kappes fasste kurz den Erörterungstermin vom 06.08.13 zusammen. 
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Positiv sei anzumerken, dass sich Herr Biller nun für einen Flüsterasphalt 
einsetzt und damit evtl. auch auf die Ausführung einer Lärmschutzwand ver-
zichtet werden könnte.  
 
Ansonsten galt es im Gespräch die Unterlagen aktuell zusammenzustellen 
und auf eine Kostenbeteiligung mit den Ämtern hinzuarbeiten. 
 
 

  
 
 
 
 
....................................... .................................. 
Claudia Kappes Regina Wolz 
1. Bürgermeisterin Schriftführerin 
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